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有理数加法

【知识梳理】
1、有理数的加法法则：

同号两数相加，取相同的符号，并把绝对值相加．

异号两数相加，绝对值相等时和为0（即互为相反数的两数相加得0）；

绝对值不等时，取绝对值较大的数的符号，并用较大的绝对值减去较小的绝对值．

一个数同0相加，仍得这个数．

加法的法则指出，两个有理数相加的结果由两部分构成：

先确定和的符号，再确定两数的绝对值相加或相减，以得到和的绝对值．

在加法运算中，最容易错的就是符号问题，运算时要特别注意符号问题．

【典例解析】

例1、 数轴上的一点由原点出发，向左移动2个单位长度后又向左移动了4个单位，两次共向左移动了几个单位？

解：（－2）＋（－4）＝－6。

答：这个点共向左移动6个单位。

例2、计算：
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解 ：（1）
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说明 严格按法则去做，对异号两数相加，关键是判断出两数的绝对值哪一个大，从而确定和的符号以及哪个数的绝对值减去哪个数的绝对值．

例3、计算（1）[image: image9.wmf])
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    解：（1）[image: image11.wmf])
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8

19

(

)

125

.

0

(

)

5

.

2

(

)

7

12

(

)

2

5

(

)

7

2

(

-

+

-

+

+

+

-

+

-

+

+


  [image: image15.wmf])

8

19

(

)

8

1

(

)

5

.

2

(

)

2

5

(

)

7

12

(

)

7

2

(

-

+

-

+

+

+

-

+

-

+

+

=


  [image: image16.wmf])

2

5

(

0

)

7

10

(

-

+

+

-

=

[image: image17.wmf]14

55

)

14

35

(

)

14

20

(

-

=

-

+

-

=


说明：把同分母的分数，互为相反数的数分别结合相加，计算起来就比较方便

【过关试题】

1、计算：
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（9）0.36+(—7.4)+0.3+(—0.6)+0.64；
（10）9+（—7）+10+（—3）+（—9）；
2、用简便方法计算下列各题：
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3、用算式表示：温度由—5℃上升8℃后所达到的温度．

．

4、有5筐菜，以每筐50千克为准，超过的千克数记为正，不足记为负，称重记录如下：

＋3，－6，－4，＋2，－1，总计超过或不足多少千克？5筐蔬菜的总重量是多少千克？
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，计算下题：
（1）[image: image31.wmf]a

的相反数与[image: image32.wmf]b

的倒数的相反数的和；
（2）[image: image33.wmf]a

的绝对值与[image: image34.wmf]b

的绝对值的和。
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3、－5＋8＝－3（°C）

4、 不足6克；244克
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